



Világosi Hírmondó

Balatonvilágos havilapja

2015.január 31.

XXV.évf.

1.szám

Új elnök a Fehér-partok Turisztikai Egyesület élén!

Kroll Imréné, Marika több, mint 3 éve az egyesület titkára volt, amikor az elnöki teendőkről leköszönő Németh Balázs helyett a tagság őt jelölte a vezetői, azaz az elnöki posztra. Mivel tisztában volt a feladattal, ismerte az egyesület tevékenységét, a felkérésre igent mondott 2014 nyarán.

Néhány szó róla:

Jelenleg már nyugdíjas, aktívként Enyingen dolgozott, a munkaügyi kirendeltség vezetőjeként. Három gyermeket nevelt férjével együtt, már 2 unokája van, s hamarosan megszületik a harmadik is. Van teendője, de mégis elvállalta ezt a tisztséget, hiszen ők is foglalkoznak szobakiadással, ismeri a község életét, előnyeit és hátrányait, és a segítőkészsége, jobbitani akarása erősítette meg a döntését.

Egyetért Fekete Barnabás azon nyilatkozatával, melyek szerint „A ciklus legfontosabb feladata, hogy Balatonvilágos csendes, nyugodt, családi pihenésre alkalmas település maradjon. A település fejlődésének iránya is ez legyen, mert a jelen állapot inkább kihalt, néma csend. / FEHÉR-PARTOK ALJÁN 2011. Heinrich Pál- Szita Róbert/

Az egyesület alakulásakor kitűzött céljaik ma is aktuálisak, semmit nem kell változtatni rajta: a község idegenforgalmának fellendítése, idegenforgalmi szereplőinek összefogása, vendégéjszakák számának növelése, minőségi túrizmus kialakítása és fenntartása, szezon meghosszabbítása. Adottak a lehetőségek, csak tenni kell a kihasználásáért.

Arról kérdeztem Marikát, mit tud egyesületük tenni ezekért a célokért.

Mint tudjuk, a cél változatlan, és a jól bevált módszereken nem is kívánunk változtatni. Ennek érdekében minden

évben színvonalas prospektust adunk ki a községről. Valamennyi információt megkap ebből a kiadványból az ide látogató vendég.



A 2013-ban pályázatot nyújtott be egyesületünk a község központjában kialakítandó játszótér létrehozására. Ez sikerült is, és már 2014. nyarán játszhattak ott a gyerekek, és egyéb rendezvényt is tartottunk ott.

Az idei évben saját rendezvényként május 23-24-én Pünkösdi vigasságokat szervezünk, ekkor már a nyaralótulajdonosok is lelátogatnak nyaralójukba, és örülünk,

hogy szórakozást, kikapcsolódást nyújthatunk számukra is.

Milyen konkrét elképzelések vannak a jövőre?

Mindenképpen szeretnénk figyelemmel kísérni a pályázatokat, tudjuk, hogy ez sok idővel és munkával jár, de reméljük, hogy gyümölcsöző lesz.

Tervezünk - megfelelő támogatással - a kerékpárút mellé pihenőpontot/kat kialakítani, ezzel is vonzóbbá tenni településünket, és a kerékpár túrizmus számára.

Mindenképpen folytatjuk a megkezdett munkát az eredeti céloknak megfelelően.

Reméljük, a településen helyi érdekeltséggel rendelkezők, a gazdálkodó szervezetek, az önkormányzat, az engedéllyel rendelkező szállásadók és pártoló tagok összefogása sikeres lesz, jelenlétüket nap, mint nap érezzük községünkben.

Kroll Imréné munkájához pedig sok sikert, kitartást és eredményességet kívánunk.

Dr.Nagy Miklósné

Új esztendő beköszön,
régiben könyvben új lap,
új topán a küszöbön
ég küszöbén új nap.
Ej haj dús az év
minden jót ígér,
minden napja cél és
minden éje kéj.

/Babits Mihály/

Tartalomból

A szőlő és bor dicsérete	2.-3. oldal
Etka jóga oktatók	3. oldal
Tehetségeink	6. oldal
Iskolai életünk pillanatai	7. oldal

A szőlő és bor dicsérete...

Mihalovics Miklós és családja



Egy hamisítatlan, csípős tél eleji délutánon érkeztem Mihalovicsékhoz interjúra. Felesége az ajtóból mindjárt tovább is navigált, hogy Miklóst lent találom a pincében, aki munka közben, overall szerkóban, a tőle mindig megszokott fiatalos lendülettel és kedélyességgel fogadott. Reprezentatív, téglaboltozatos pincéjük látványos fejlesztésen esett át évekkkel ezelőtti látogatásom óta. Katonás rendben sorakoznak a rozsdamentes, úszófedeles ütegek jófajta munícióval feltöltve, bevetésre készen.

Röviden vázolta az idej haditervet, mint pincemester-kapitány, aztán kiugrott az overallból és már mentünk is interjúzni. Közben arra gondoltam, ha van valaki a faluban, aki a szőlő embere, akkor ő az. Szorgalom és munkabírási szerencsés ötvözetét tudhatja magáénak, most már borászattal is kibővült repertoárral a kezében.

1979-ben végzett a Kertészeti Egyetem termesztési karán. Humán beállítottságú lévén, eredetileg a művészettörténet és régészet vonzotta, de realitásérzéke meggyőzte, hogy esetleg a szőlész-borász szak, tekintettel az akkori virágzó mezőgazdaságra, célravezetőbb lesz. 79 júniusában kezd a BÁG-nál üzemgazdászként. A gazdaság alkalmazottainak járó illetményföldre ő is igényt tartott, így indult 300 négyszögöl olaszrizlinggel, a mostani lovarda területén. Ezen kívül oltványtermesztéssel is foglalkozott, ami tisztességes jövedelem-kiegészítésnek minősült annak, aki jól csinálta. És ha ez még nem elég, erre jött a 83 öszére összeállt szakcsoporti kezdeményezés, amiről a korábbi riportokban már szó volt.

S mindezek munka és család mellett! Egyébként felesége, Ildikó mindvégig partner és munkatárs volt ezekben a vállalkozásokban, és aktív részese most is, mára már kisebb családi gazdaságnak nevezhető szőlőjükben.

Idővel más pozícióba kerül, 86-tól a Kaposvári Egyetem Takarmánytermesztési Kutatóintézetében lesz tudományos munkatárs, aminek 2004-2011 között kutatási osztályvezetője és igazgatója.

Közben megvolt a nagy bumm, vagy inkább nagy recs, (csillagászatilag nem elhanyagolható!), már ami a rendszerek változását illeti, és pangani kezdett az egykoron pezsgő mezőgazdaság és a határ.

97-ig a szakcsoporti telepítésből kiváltott területén

gazdálkodik, amikor is az egyik földszomszédjuk meghirdeti eladásra a szőlőjét. Akkoriban egyre többen szabadultak meg földjeiktől, nem látván benne jövőt. Eleinte hallani sem akart róla, de egy kis ráhatásra végül megvette. Ezzel indult élete második szőlős fejezete. Lett belőle két hektár, később öt, míg mára hétnél tartanak. Ebből egy kisebb rész újratelepítésre vár, így 6,5 hektár a termőterület. Három fehér és három kékszőlő fajta képezi termékpalettájukat, amelyek mindegyikéből készülnek immáron borok is, míg a fennmaradó mennyiséget szőlőként értékesítik.

Elmondja, hogy munka és négy gyermek mellett az öt hektár volt a vízválasztó, a még bírható optimális határ. Ugyan a gyerekek már kirepültek, de közben ők se fiatalodnak, és ez a hat és fél már megerőltető. Aki dolgozott már szőlőben, az tudja miről van szó: metszés, kötözés, törzstisztítás, a táंबरendezés javítása, zöldmunkák. Tökék ezreiről beszélünk. És mindezekre adott két ember. Csak a gépi permetezés és földmunka van kiadva, illetve szüretkor jönnek a szedők.

Egyébként úgy veszem ki a hangjából, hogy szeret kijárni, sőt, a világért nem adná más kezébe a metsző-és karos ollót. Szereti rendben tudni a tőkéket, hány szálvessző, mennyi rügy. Óhatatlanul eszembe jut Jókai, Rab Ráby filmváltozatából: „munkás a szőlő, megkívánja a babrálást”; meg aztán a másik, ugyaninnen: „úgy a jó, ha az ember nem bízza másra”.

Még decemberben, a két ünnep között elkezd a metszést, amikor már kellőképpen eltelt beiglivel meg tévézéssel, és a test lázad egy kis mozgásért, akkor indul a szőlőben a következő szezon. S ez annyit jelent, hogy ekkortól egészen szőlőfakadásig, minden szabadideje a metszéssel telik.

Aztán beszél még arról, hogy fontos minden munkafázissal időre kész lenni, különben megcsúszik az ember, és a feladat elkezdi hatványozódni. Apropos megcsúszás! Már több szőlőbeli kollégájától hallottam, hogy „a ralis” becenévvel illetik. Hogy ez mit takar (Dakar)? Aki szeret vezetni, az általában tud is, és ha mód adódik egy kis vagánykodásra, akkor nem kell kétszer mondani. A dűlőutakat pont erre találták ki, és ő él is a lehetőséggel, hogy elnyúhetetlen Volkswagenjével néha riogassa egy kicsit a népet.

Szóval visszatérve, az évszakok diktálnak. Hát igen, a természet. Ő szabja a legkegyetlenebb szerződési feltételeket, kötbéreket, és ha egy kicsit ellankad a figyelmünk, azonnal elural mindent. Hát nem a legmocskosabb kapitalista? Valamelyik filozófus mondta: a természetnek nincs morális érzéke.

Mindazonáltal, aki a természetben dolgozhat növényekkel, vagy állatokkal, mégis boldog embernek mondhatja magát. A természet közelsége karban tart, alázatra nevel és önismeretre tanít. Közhelynek tűnik, de ez törvény. És érdemes lenne egy kis városfelejtő, mobil és laptop kikapcsoló terápián részt venni minden rászorulónak, hogy kinézzen a busz, vagy vonatablakon, esetleg kimerészkedjen a csendbe.

1997-ben volt az első borverseny a falunapon, ahol egy

folytatás a 3. oldalon

folytatás a 2.oldalról

nem tervezett rozéval aranyat nyertek. Helyszüke miatt kellett ugyanis a présről zweigelt levét lefejtetni, és ez a spontán helyzet hozta meg a tutit, ahogy azt a véletlentörvény diktálta. Azelőtt is foglalkoztak borászattal, amióta van szőlőjük, de csak hobbiból, saját felhasználásra.

Az áttörést a 2011-es év hozta, amikor Dóra lányukat országos borkirálynővé választották, és ebből született az ötlet, hogy készítsenek egy honlapot, tavalytól pedig már hivatalos pincészetként működnek. A pince adta méretek szabják a limitet, ami nagyjából 70 hektoliter. Mivel ez a mennyiség épp, hogy kitart az újborig, nincs is szükség reklámra.

Fehérborból királyleányka, olaszrizling, zöldveltelini, vörös és rozéból pedig zweigelt, kékfrankos és cabernet sauvignon várják az idei bevetést.

Annak ellenére, hogy a szőlő mindig a falu szerves részét

képezte, ahogy azt a címerünk is hirdeti, nem sokan tudnak erről, még a helybeliek közül se mind, nem hogy a nyaralók. Az, hogy a dombvidéki, balatoni szőlőink jegyeit képviselő nedűt itt helyben fogyasztathatják, még annyira sincs a köztudatban.

Ildikó, a feleség, munkatárs, a termelői borászat vezéréként, és Miklós a kivitelező és pincemester, mindezek ellenére optimisták, hiszen az elmúlt években éreznek valami elmozdulást. Egyre többen kíváncsiak ugyanis arra, hogy ki áll a bor mögött, és a helyi jellegzetességeket keresik az áruházak polcai helyett. Úgy látom, hogy rajta vannak a témán, hogy a falu borturizmus szempontjából nagyobb nyilvánosságot nyerjen. Korukat meghazudtoló munkakedvvel és fiatalossággal állnak a jövő elé, hamarosan már nyugalmazottként, hogy akkor majd teljes erővel vethessék be magukat a szőlőbe és a pincébe!

Kovács Tibor

Etká jóga oktatók a Balatonnál

Bevallom, leszűkítettem a csodálatos **Etká jóga** oktatóinak körét két balatonalmádi edzőre, **Hornnyák Józsefné Manyikára és Vajda Zsoltné Évikére**. Tettem ezt azzal az indokkal, hogy én általuk ismertem meg és gyakorlom is ezt az áldott 'tudományt', azaz egy mindennap és szinte mindenki által végezhető mozgásművészetet. Etká Anyó, azaz Kártyikné Benke Etká közel négy évtizede kezdte, és folyamatosan alakította ki egyéni módszerét, amelyet erőgyűjtő és fejlesztő módszernek nevezett el. Manyika és Évke jelenleg több csoportot vezet, összesen mintegy 60-80 fő vesz részt óráikon.

Sok szó esik mostanában arról, hogy a betegségek megelőzhetők, vagy ha már valami betegség kialakult, akkor azt enyhíteni tudjuk mi magunk is, költséges orvosi segítség nélkül is. Ezt többek között sporttal érhetjük el. A sportok közül az Etká jóga az egyik legszelidebb, legolcsóbb. **Mi, itt Balatonvilágoson olyan szerencsések vagyunk, hogy hetente egyszer eljárhatunk Etká jóga foglalkozásokra az iskola sporttermébe!**

Manyikát arra kérem, meséljen valamit a kezdetekről:

Az Etká anyó által szervezett mozgalom viszonylag gyorsan országos méretűvé vált. A módszer azért hasonló mindenütt, mert erről tanulni lehetett Etká anyó könyveiből, valamint Etká anyó, majd a tanítványai is hétvégi összejöveteleket, csoport-találkozókat szervezett. Ezeket az úgynevezett táborokon aztán a napi több órás edzések mellett az egészséges étkezéstről, a környezetvédelemről és hasonlókról is sok szó esett, sőt ha Fekete Livia (Ogyalla, Szlovákia) is részt vett, ő is tartott speciális, az Etká jógával egyeztetett tornagyakorlatot, és kívánság szerint gyógymasszázst is végzett.

Mi Évikével felváltva vezetjük az órákat, Almádiban hetente kétszer-háromszor, Füzfőn és Balatonvilágoson egyszer-egyszer. Emellett szervezünk táborokat, megünnepeljük együtt a Karácsonyt. Mi már 15-17 éve vezetjük ezeket a csoportokat, miközben törekszünk arra, hogy kineveljük utódainkat is, máris több olyan tanítványunk van, aki olykor-olykor helyettünk tartja meg az órákat. Legidősebb jógázóink 80 felé közelednek, a legfiatalabbak még húsz évesek sincsenek..

Évike, sokan, akik még nem voltak Etká jóga óran, bonyolult jóga gyakorlatoktól tartanak:

Az órákat úgy építjük fel, hogy a másfél órából kezdetben, bemelegítésül a helyes testtartást, légzést, majd az egész test átmozgatását célozzuk meg. Ennek a jóganak az egyik legfontosabb eleme a helyes állás megtanulása, amit főzés közben vagy más álló munkánál, emelésnél is alkalmazhatunk. Bármilyen hihetetlen, ennek az álló póznak a megtanulása nem is könnyű, illetve főképpen az a feladatunk, hogy a napi mozgás közben se felejtjük el megtartani az alapállás legfőbb szabályait. A bemelegítés után párosával állva, egy könnyű hátmasszírozást végzünk, jógaszónyegen pedig fekvő és ülő

gyakorlatokkal a hátgerincet, lapockát, hasizmokat mozgatjuk meg. Végül relaxálás, visszártorna és a test ütögetésével immunrendszerünk serkentése következik. A gyakorlatok során a szükséges izomzat megerősödik. Általában egy év gyakorlás után már nem fájdulnak meg az izmok a tornától. Ha valakinek mozgásszervi vagy egyéb betegsége van, akkor szelidebben gyakorolja a számára nem ajánlott mozdulatokat, vagy kihagyja azokat. Közöttünk sok a gerinc-, térd-problémával ide érkezett, de vannak kemoterápiás kezelésen és szívműtéten átesettek is, és ők is azért rendszeres résztvevők, mert számukra is nagy segítséget, javulást eredményez az Etká jóga.

Az Etká jóga egyik legnagyobb ajándéka az, hogy a gyakorlatokat végzők folyamatosan megismerik saját testük olyan apró titkait, testfelépítésük részleteit, amelyekről a mindennapokban nem vettek tudomást. E felismerés által ezután az elhalóban vagy deformálódottan lévő részeket, izmokat felélesztik, és az azok feletti kontrollt megtanulják, miáltal testük karbantartása, javítása lehetővé válik.

A jóga órákról az is elmondható, hogy nemcsak hasznos rajtuk részt venni, de nagyon kellemes és megnyugtató is. Nemcsak a lágy kísérő zene, Manyika és Évike szelíd hangja hozza elő a jó érzéseket, hanem a jógázók jóindulatú, szolidáris viselkedése egymással, az arcukon megjelenő mosoly és néha a kacagás. Köszönet és hála Manyikának és Évikének is ezért a fantasztikus teljesítményért és a számunkra biztosított lehetőségért!

Beke Margit Gitta



Tájékoztatás Balatonvilágos Község Önkormányzat Képviselő-testületének munkájáról

2014. november 21.

Balatonvilágos Község Önkormányzat Képviselő-testülete 2014. november 21-én tartotta munkaterv szerinti Köz-meghallgatását. A napirendek tárgyalása előtt került sor a Pénzügyi-, Gazdasági Bizottság külső tagjaiként megválasztott Benkő Tibor és Kőszegi Zoltán urak eskütételére. Első napirendként a polgármester úr tájékoztatást adott az előző közmeghallgatás óta eltelt időszak eseményeiről, a képviselő-testület munkájáról. Következő napirendként a választópolgárok, helyben érdekeltek szervek képviselői közérdekű kérdései, javaslatai kerültek tárgyalásra.

2014. december 8.

A képviselő-testület 2014. december 8-án tartotta ez évi utolsó munkaterv szerinti ülését. A napirendek tárgyalása előtt a polgármester úr tájékoztatást adott a lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról, melynek keretében a képviselő - testület módosította a 308/2014. (XI.17.) számú határozatát azzal, hogy az Országos Mentőszolgálat Alapítvány részére az Enyingi Mentőállomásra mentéstechnikai eszközök - sürgősségi táska - beszerzéséhez biztosított 20.000 Ft támogatás törülésre kerül a támogatás feltételeként meghatározott kötelezettség „Enyingi Mentőállomás vállalja, hogy Balatonvilágos településen megrendezésre kerülő Gyermeknap rendezvényen mentő gépkocsi bemutatót tart”.

Első napirendként az Egészségügyi Szolgálat tevékenységéről szóló beszámoló, feladat-ellátási szerződés felülvizsgálat került tárgyalásra, és elnapolásra, mert a szükséges adatok, információk nem kerültek teljes körűen a szolgálat részéről benyújtásra.

Következő napirendként a képviselő-testület jóváhagyta a Siófoki Közös Önkormányzati Hivatal Belső Ellenőrzése által készített 2015-2018. évekre vonatkozó Belső ellenőrzési stratégiai tervet, és a 2015. évi belső ellenőrzési tervet.

A harmadik napirend keretében megalkotta a szociális célú tüzelőanyag biztosításáról szóló önkormányzati rendeletet, a hivatali helyiségen kívüli, valamint a hivatali munkaidőn kívül történő anyakönyvi események engedélyezéséről, és a fizetendő díj

mértékéről szóló önkormányzati rendelet, és a szociális és gyermekvédelmi ellátásokról szóló 19/2013. (XII.31.) önkormányzati rendelet módosítására vonatkozó rendeletet. A hatályos önkormányzati rendeletek az önkormányzat honlapján, és a Siófoki Közös Önkormányzati Hivatal Balatonvilágosi Kirendeltségén megtekinthetők.

Ezt követően az alpolgármester választás, az alpolgármester tiszteletdíjának, költségterítésének megállapítása napirend keretében a képviselő-testület titkos szavazással döntött arról, hogy a polgármester úr által javasolt Molnár Dániel alpolgármester jelölt alpolgármesterré történő megválasztását nem támogatja.

Ötödik napirendként a vegyes ügyek kerültek tárgyalásra, és az alábbi döntések meghozatala:

Az Aliga Hotels Kft. részére támogatást biztosított az általa 2014. I-III. negyedévben befizetett 4.947.690 Ft idegenforgalmi adó alapján a Turisztikai Alapról szóló 25/2003. (XII.23.) rendelete 1. § (2) bekezdés b) pontjában meghatározott „Tartósan turisztikai célra hasznosított ingatlan, ingatlanrész korszerűsítése, felújítása, komfortfokozat növelésének támogatása” célra, 654.990 Ft összegben.

Területhasználatot biztosított a STRABAG Vasútépítő Kft. részére a Lepsény - Szántód - Kőröshegy közötti vasúti vonalszakasz felújítása kapcsán a Balatonaliga vasútállomás átépítésének kivitelezési munkái során tárolandó anyagok deponálására, az Aligai vasútállomás alatti önkormányzati tulajdonú, 537 hrsz-ú ingatlan 1200 m² nagyságú területén, 2015. február 15-től 2015. május 31-ig terjedő időszakra (106 nap). A területhasználati díjat Balatonvilágos Község Önkormányzat Képviselő - testületének a közterület használatáról szóló 9/1999. (IV.01.) önkormányzati rendelete 1. melléklet 5. pontjában meghatározott 200 Ft/m²/nap területhasználati díjért biztosította azzal, hogy a terület-használati díj összege (1200 m² x 200 Ft x 106 nap) 25.440.000 Ft, mely a területhasználatot megelőzően, egy összegben fizetendő.

Támogatást biztosított a Balatonvilágosi Népdalkör részére egy üveges szekrény beszerzésének költségére, 50.000 Ft összegben.

A Balatonvilágos Polgárőrség részére 50.000 Ft összegű támogatást biztosított a polgárőri szolgálat alaptevékenységgel összefüggő működési költségekhez.

Támogatást biztosított a Mozdulj Világos Sport Egyesület részére, eszközbeszerzésre (5-6 db evező) 50.000 Ft összegben.

A „Személygépkocsi beszerzésére vonatkozó 319/2014. (XI.17.) számú határozat módosítása” napirend keretében felkérte a Pénzügyi-, Gazdasági Bizottság Elnökét további ajánlatok bekérésére, és azok előterjesztésére.

Döntést hozott arra vonatkozóan, hogy néhai László János – mint az önkormányzattól nyugállományba vonult egykori alkalmazottja- temetési költségét részben átvállalja. A döntés végrehajtásához szükséges 50.000 Ft előirányzatot biztosított.

Szabó Attila körzeti megbízott részére 40.000 Ft/hó összegű albérleti támogatást biztosított 2014. december 1-től 2015. december 31. napjáig azzal a feltétellel, hogy támogatott a Somogy Megyei Rendőr-főkapitányság Siófoki Rendőrkapitányság állományának tagjaként, Balatonvilágos településen teljesít szolgálatot körzeti megbízotti tisztségben, és lakásbérleti jogviszonyt Balatonvilágos községben létesít.

Elfogadta a Rózsakert ABC gyermek karácsonyi csomag összeállítására tett 1000 Ft/db, valamint felnőtt karácsonyi csomagra összeállítására tett 1500 Ft/db ajánlatát, és felhatalmazta a polgármestert a 205 db gyermek karácsonyi csomag és 280 db felnőtt karácsonyi csomag megrendelésére, valamint a 12 fő gyermek részére pelenka beszerzésére 1000 Ft/fő összegért az intézkedés megtételére. A döntés végrehajtásához szükséges 637.000 Ft előirányzatot biztosította.

Elfogadta a Balatonvilágos 02/12 hrsz-ú ingatlan belterületbe vonása céljából a Helyi Építési Szabályzatról szóló 20/2013. (XII. 31.) önkormányzati rendelet mellékletét képező Szabályozási Tervnek megfelelően a SIO-GEO Földmérési és Térképészeti Betéti Társaság által elkészített 241/2014. munkaszámú változási vázrajzot. Egyben felkérte a polgármestert, hogy a belterületbe vonáshoz szükséges ingatlan - nyilvántartási eljárás lefolytatása céljából gondoskodjon a vázrajz benyújtásáról, a szükséges

folytatás a 4. oldalról

intézkedések megtételéről.

Módosította az önkormányzat és a Gazdasági Ellátó és Vagyongazdálkodó Szervezet bevételi, illetve kiadási előirányzatait néhány kormányzati funkción annak érdekében, hogy a várható teljesítés a számvitelben rögzítésre kerülhessen.

Jóváhagyta Balatonakarattya Község Önkormányzatának a Balatonkenesei Szociális Társuláshoz történő csatlakozását, és módosításokkal elfogadta a vonatkozó Társulási Megállapodás módosítására vonatkozó tervezetet.

A Mészöly Géza Általános Iskola nyílászáróinak cseréjére tett ajánlatok közül elfogadta a Szép Ablak Kft. 12.311.911 Ft összegű ajánlatát, és a munka kivitelezésével megbízta. Egyidejűleg döntött a munkálatok műszaki ellenőrzéséről, melyre felkérte Bende Lajos urat 120.000 Ft megbízási díjért.

Döntött a Balatonvilágos, Zrínyi utcai 1. szám előtti közkút megszüntetéséről.

A képviselő-testület a további személyi ügyeket érintő napirendek tárgyalására zárt ülést rendelt el. A zárt ülés első

napirendjeként döntött a Gagarin ltp. 6. 4-es, és 10-es számú megüresedett bérlakás bérlőinek személyéről. A 4-es bérlakás bérlőjének Szűcs Sándort, a 10-es bérlakás bérlőjének Csernókné Jezerniczky Évát jelölte ki.

Következő napirendként a települési önkormányzatok szociális célú tüzelőanyag vásárláshoz kapcsolódó kiegészítő támogatásról szóló 46/2014. (IX. 25.) BM rendeletben meghatározott és jóváhagyott 32 erdei m³ kemény lombos tűzifa elosztásáról döntött az alábbiak szerint:

2 erdei m³ tűzifát biztosított Boér Lászlóné, Jakab Gézáné, Szabó Judit Julianna, Bakos Istvánné, László Jánosné, Kovács József, Schneider Fülöpné, Rácz Sándor, Nagy Béla Sándor, Benkő Tibor, Szántó János, Csepi Imre, Baukó Pálné részére.

1 erdei m³ tűzifát biztosított Reisz Tiborné, Kasza Istvánné, Trencsányi László, Csizsár Miklós, Csuka Jánosné, Ifj. Kőszegi László részére.

Két kérelmező –Zámbó Károly, Boros Sándor – szociális tűzifa iránti kérelmét elutasította azzal, hogy kérelmezők esetében nem állnak fenn a rendeletben meghatározott, a kérelmek elbírálása

során előnyként kezelendő feltételek, így a rangsorolás következtében a pályázat útján elnyert fa mennyiségéből nincs mód a támogatásukra.

A képviselő-testület munkaterv szerinti soron következő ülését 2015. január 26-án tartja.

Napirend:

- 1./ Az önkormányzat 2015-2019 közötti időszakra vonatkozó gazdasági programjának meghatározása
- 2./ A 2015. évi költségvetés I. forduló tárgyalása
- 3./ Vegyes ügyek

Balatonvilágos Község Önkormányzata, és a Siófoki Közös Önkormányzati Hivatal Balatonvilágosi Kirendeltsége minden dolgozója nevében sikeres új esztendőt kívánok:

Kovácsné Rack Mária

Köszönet egy világosi lakosnak.

Mint ismeretes a játszótéri 2013. évben nyertes pályázatunkat még a mai napig nem fizette ki a Magyar Vidékfejlesztési Hivatal. Azt, hogy miért nem még nem indokolták meg. Tavaly novemberben – talán a Miniszterhez írt levél hatására – hoztak egy határozatot a kifizetési eljárás felfüggesztéséről, melyet megfellebbeztünk. A fellebbezésünket elfogadta a másodfokon eljáró hivatal és a kifizetés felfüggesztését visszavonatta. Hurrá jöhet a pénz (15 millió), de nem jött. Helyette egy telefon: ismételten – negyedik vagy ötödik alkalommal – helyszíni méréssel ellenőrizni kívánják az elkészülteket. A helyszíni mérés során kiderült: mindegyik azért van szükség, mert egy világosi lakostól bejelentés érkezett, hogy a téren elhelyezett betonasztalok bontott anyagból készültek és ezek árát vonják le a támogatásból.

Ezúton tájékoztatom kedves lakosunkat, hogy a pályázat összeállításánál a betonasztalokat, mint meglévő bontott anyagot vettük figyelembe és így is számoltuk el, nem történt semmiféle visszaélés, hanem az évek óta elfekvő anyagot hasznosítottuk.

Annyit mindenesetre elért a kellemetlenkedő lakosunk, hogy a kifizetés még egy-két hónapot késik. Ki és mennyi kárt okozott településének? Remélem felvállalja.

A kellemetlen 2015-ös esztendő

A Balatonvilágoson áthúzódó vasúti pálya felújítása és a járulékos munkák kedvezőtlenül hatnak az idei szezónra. A pályaépítése miatt várhatóan április és május hónapokban lezárják a gyalogos átjárókat, melyeken keresztül elérhető a Balaton part.

Márciustól szeptemberig a Balatonvilágos Állomásról levezető közút (Posta lejtő) kerül teljes lezárásra. Erre azért kerül sor, mert a jelenlegi keskeny utat felbontják és újat jóval szélesebbet építenek oly módon, hogy a vasút felől támfalat építenek, a part felé pedig cölöpök beépítésével építik meg a szélesebb korszerű és biztonságos közutat. Amennyiben ez megvalósul érdemes meghozni ezt az áldozatot, vállalni a kellemetlenséget. A Zrínyi és Rákóczi utcákat a Club Aliga felől lehet megközelíteni, ezekben az utcákban meg lesz tiltva a megállás a torlódások elkerülése miatt.

Kérem minden érintett megértését és köszönöm toleranciáját.

Fekete Barnabás
polgármester

TEHETSÉGEINK...

Pár hónappal ezelőtt elindítottunk egy rovatot, amiben a Balatonvilágoson élő, valamilyen sportban, művészetben vagy akár tanulásban kimagasló eredményeket elért gyerekeket szerettünk volna bemutatni. A sort Rudniczai Vandával indítottuk, most Mokány Petrával folytatjuk, aki a táncban ért el jelentős sikereket.

Mikor és miért választottad a táncot, mint sportot?

Óvodás koromban kezdtem el táncolni, először társastáncot aztán kb. 11 éves koromban néhány iskolatársammal együtt Siófokon a Dinamika Egyesületbe kezdtünk járni. Itt hip-hop stílust tanultunk és táncoltunk. Voltam nyári edzőtáborban is, nagyon szerettem ezt a fajta táncot. A tanév végén mindig egy önálló estet adtunk a szülőknek, ahol megmutattuk, amit egész évben tanultunk. Sajnos versenyekre és fellépésekre nem igazán mentünk. Valamikor felső tagozatban, Balatonvilágoson, az iskolában a Kid Rock and Roll Sport Egyesület színeiben Kőszegi Vivien kezdett táncórákat tartani. Ide csatlakoztunk néhány osztálytársammal, köztük Csobai Fannival.

7. osztálytól Siófokon a Happiness Formációs Táncklub óráit kezdtük látogatni Fannival, én azóta is itt táncolok. Formációs táncot tanulunk, több koreográfiában is benne vagyok. A táncstílusok, amiket táncolunk a csoporttal: jive, samba, cha-cha-cha, rumba, paso doble, és show-tánc.

Milyen sikereket értél el, amióta elkezdted táncolni? Milyen versenyeken vettél részt, milyen eredményekkel?

Rendszeresen járunk versenyekre, és fellépésekre is, és többnyire dobogós helyen végzünk. A versenyek, amikre járunk, Veszprémben a Connector Táncfesztivál, és a Magyar Látványtánc Sportszövetség (MLTSZ) által szervezett versenyek. Ezen kívül számos kisebb versenyen is részt szoktunk venni. 2014. májusában az MLTSZ Magyar Bajnokságán tovább jutottunk az Európa Bajnokságra, amit júniusban Székelyudvarhelyen rendeztek. Itt is nagyon jól szerepeltünk, így elmondhatjuk magunkról, hogy junior korcsoportban Európa-bajnokok lettünk, mert elhoztuk az arany kupát, elsőkké lettünk.

FELHÍVÁS

A Balatonvilágosi Nyugdíjas Egyesület
2015. február 15-én vasárnap
autóbuszos kirándulást szervez

MOHÁCSRA a BUSÓJÁRÁS
megtekintésére.

Részvételi díj 2500,- Ft/fő

Kiránduláson bárki részt vehet.
Jelentkezni lehet a részvételi díj befizetésével
2015. február 3-áig.

Oláh Andrásnénál 70/387 8943
Fekete Barnabásnénál 30/205 0142

2013 és 2014 év végén Siófok Város Önkormányzatától több más sportág képviselőjével együtt, ünnepélyes keretek között mi is átvehettük az Év Sportolója díjat

Részt vesztek bemutatókon is? Hívják a csapatot fellépésekre?

A Happiness Formációs Táncklub népszerű Siófokon és környékén, ezért sok felkérést kapunk, többek között szerepeltünk már a Halfesztiválon, és a Szezonnyitón, meg szilveszteri bálon is.

Mit jelent számodra a tánc? Mit tanultál ettől a sporttól?

Szeretem ezt a táncot, jó lenne még sokáig csinálni, kedvelem a társaimat, tánctanárait. Bár sokan nem tartják ezt sportnak, de sok munka van mögötte, rengeteg mozgás, gyakorlás még itthon is. Bizonyos mozdulatokat akár 100-szor is el kell táncolni, hogy tökéletesen menjen. Viszont sok örömet is ad. A táncsal sok mindent kifejezhetünk, elmondhatunk, érzelmeket közvetíthetünk.

Mit üzensz a gyerekeknek, fiataloknak?

Keljetek fel a számítógép elől, menjetek mozogni, sportolni, táncolni! A tánc kikapcsol, vidámak lesztek

tőle.

„A lány, aki nem tud táncolni, azt mondja, hogy a zenekar nem tud játszani.”

Gratulálunk Petrának kitarásához, elkötelezettségéhez és sikereihez.

Királyné Timár Pirooska

ÉNEK – ZONGORA

Szeretnél megismerkedni a zenével, tovább fejlesztenéd tudásod?

Esetleg kipróbálnád magad egy zongora előtt?

Vagy csak hallatni szeretnéd hangodat?

Itt egy lehetőség.

Légy bátor és, ha úgy érzed, hogy szívesen tanulnál zongorázni, énekelni, próbáld ki magad!

Ki tudja, hová vezet majd utad:)

Hívj/írd bátran, légy lány vagy fiú, gyermek vagy felnőtt.

Az első óra ingyenes.

(Házhoz is megyek, digitális zongorámmal együtt:)

Bővebb info: 06-30/398-5371

Email: juditkinga81@gmail.com

MEGHÍVÓ

A balatonvilágosi Polgárórség

február 21-én

19 órai kezdettel

batyus bált rendez.

Mindenkit szeretettel vár a: **Vezetőség**

Iskolai életünk pillanatai



2013-2014-es tanévtől a Perczel Mór Gimnáziumban megvalósuló fejlesztés a természettudományos tantárgyak bemutatására s általuk a világ és a természet törvényeinek, működésének a megismertetésére jött létre. A fejlesztés a pályázó Siófok Város Önkormányzata és a Perczel Mór Gimnázium összefogásával, valamint az Európai Unió támogatásával valósulhat

meg. A térség 11 általános iskolája vesz részt a programban, így szerencsésen mi is. Fő cél a természettudományos tantárgyak, így a kémia, fizika, biológia és földrajz érdekes jelenségeinek bemutatása, a tananyag könnyebb elsajátítása, elmélyítése. Optimális eszközrendszerrel felszerelt laboratórium kialakításával az együttműködő intézményeket is kiszolgáló, a modern és korszerű technológia alkalmazását lehetővé tevő laboratórium jött létre. A feladatok elvégzéséhez a segítséget, a kísérletgyűjteményeket és a hozzájuk kapcsolódó munkafüzeteket, tesztek a gimnázium tanárai állították

össze.

Bízunk benne, hogy az évek során megtapasztalt természettudományos szemlélet segíteni fogja a diákokat a tovább tanulásban, ezáltal a természettudományok, a kutatás + fejlesztés + innováció a gazdaságfejlesztés hatékony eszköze lehet.

Restné Szabó Rita
intézményvezető



Községi „Mikulás Buli”

2014 december 13-án került megrendezésre Balatonvilágoson a község, az iskola és az óvoda gyermekei számára Télapó alkalmából a Községi Mikulás Buli. A rendezvényre a gyerekeknek olyan programokat terveztünk, mint bábszínház, különböző játékok és diszkó. Délután 4 órakor, amikor a gyerekek sorra megérkeztek a kultúrházba, láttuk, meglehetősen magas létszámmra kell számítanunk. Már ekkor kiderült, hogy a helyszín mérete és a programok egy légtérbe helyezése sem fog kedvezni az elégedettségnek. A bábszínház inkább a piciket érdekelte, a játékok inkább

a kicsiket kötötték le, a diszkót pedig mindenki várta. Igen, a diszkó mindenki számára fontos, talán a legfontosabb program volt. Bár egy idő után a nagyobbak is megpróbálták játszani, mégis, amikor a DJ lekapcsolta a lámpát, mindenki üdvölgásban tört ki.

Mivel minden bulinak lelke a büfé, a szülőktől kértük, hogy amennyiben módjukban áll, segítsenek minket süteményekkel, üdítővel. Hihetetlen mennyiségű támogatást kaptunk, amit szeretnénk minden szülőnek és nagyszülőnek megköszönni. Szintén szeretnénk megköszönni Fekete Barnabás polgármesternek és az önkormányzatnak, hogy támogatták a rendezvényt, és azoknak a szülőknél, akik a helyszínen bármiben segítettek.

Királyné Timár Piroska



Fotó: KTP.



TÁJÉKOZTATÓ

Tóttössy Péterné Petrovics Tímeának hívnak. Tizedik éve élek itt a településen, párommal négy gyermeket nevelünk.

A Generali Biztosító tanácsadója vagyok, gyermekeim születése előtt Háziasszonyképző Szakiskolában tanítottam. Amikor beszéltem a Polgármester úrral a február 20-i tájékoztatóval kapcsolatban, ő javasolta, hogy az újságban, a honlapon is jelenjen meg a téma. Örömet fejezte ki, hogy itt a faluban is van olyan ember, aki biztosító társaságnál dolgozik, így a lakóknak nem kell elutazniuk, itt helyben intézhetik a biztosítási ügyeiket.

Mivel piacvezető biztosítónál dolgozom, ezért tudok a biztosítási kiadások költségein csökkenteni. Elsősorban a ház / lakás biztosítási összegein. Emellett gépjármű kötelező, casco, vagyon és életbiztosításokkal is foglalkozom, a felsorolás nem teljes.

Kérem forduljanak hozzám bizalommal, keressenek nyugodtan biztosítási kérdésekben. Egy-két életbiztosítási forma az ajánlatok közül:

- Gyermekjövő biztosítás: gyermekek taníttatásához, életkezdeséhez nyújt segítséget.
- Nyugdíj biztosítás: az időskor anyagi biztonságának megteremtéséhez segítség.
- Nyugalom életbiztosítás: lehetőséget nyújt a végső nyugalomba helyezés költségeinek fedezetére.

A segítő szándék vezérel a munkám során. Legjobb tudásom szerint adok tájékoztatást, nyújtok segítséget, szükség esetén például a kárrendezésben is.

Szeretettel várjuk Önöket a februári tájékoztatóra.

Anyakönyvi hírek

Eltávozott közülünk:

dr. Tenki Tibor István Révai u. 7.
2014.12.12-én 87 évesen

dr. Mayerhofer Miklósné Óvoda u. 5.
2014.12.27-én 85 évesen

özv. Takács Istvánné Kinizsi Pál u. 10..
2014.12.27-én 88 évesen

Molnár Istvánné Hunor u. 53.
2015.01.16-án 87 évesen

Emléküket megőrizzük!



Meghívó

Szeretettel meghívjuk Önt **2015. február 20-án pénteken 17 órára** a balatonvilágosi kultúrházban megrendezésre kerülő

**„Szeretné tudni, mi vár Önre nyugdíjas korában?
Lesz-e nyugdíjunk 25-30 év múlva?
Cudar nyugdíjas évek elé nézünk!“**
címmel tartandó előadásra.

A résztvevők tájékoztatást kapnak:

- A magyar nyugdíjrendszer változásairól.
- A 2014. januárjában életbe lépett új nyugdíjtörvény változásával kapcsolatos adókedvezmények mértékéről.
- Hogyan vehető igénybe éves szinten 20%, akár 130 000 Ft a nyugdíj megtakarításainkhoz?

Előadó vendégül hívtuk Vörös Krisztinát, a Generali Biztosító nyugdíjszakértőjét.

A résztvevők ingyenes kalkulációt kapnak a várható nyugdíjuk és az állam által garantáltan igénybe vehető adókedvezmény összegéről.

Februári rendezvények

- 13-án Farsang az óvodások részére
- 14-én Farsang az iskolában
- 21-én Polgárörök szervezésében batyus bál
- 28-án Disznótor /A kultúrház parkolójában/

Valamennyi rendezvényre szeretettel várunk Mindenkit!

Lapzárta minden hónap 20-án! Kérem a cikkeket eddig az időpontig eljuttatni nagym.ne@gmail.com email címre! Betűtípus: Times New Roman legyen. Terjedelme ne haladja meg az 1 gépelt oldalt! (szerk.)

Balatonvilágos Önkormányzatának havi lapja www.balatonvilagos.hu
Felelős kiadó: Balatonvilágos Község Önkormányzat Képviselő-testülete
Felelős szerkesztő: Dr. Nagy Miklósné nagym.ne@gmail.com
Szerkesztőbizottság: Heinrich Pál, Királyné Timár Piroska,
Mihályné Bertán Katalin, Mokányné Bencze Györgyi
ISSN 2062-2236

Nyomda, tördelés: AB marketing Kft. Siófok, Széchenyi u. 30 · Tel.: 06-70-316-61-43 · 06-30-979-26-25
e-mail: abm@abmarketing.hu, info@mozaikpress.hu · web: www.mozaikpress.hu